

# Potřetí hostí Mistrovství světa

14. ročník Mistrovství světa stolních neplovoucích modelů lodí kategorie "C" NAVIGA se odehrává v těchto dnech v jabloneckém Eurocentru. |



V prostorech jabloneckého Eurocentra probíhá od čtvrtka 21. do středy 27. srpna 14. Mistrovství světa modelů lodí kategorie C Naviga. Soutěže se účastní na tři sta modelů z osmnácti států. „Mezi zúčastněné exotické státy můžeme zahrnout jak Čínu, tak i Uzbekistán nebo Kazachstán,“ přiblížil Zdeněk Tomášek, předseda pořádajícího klubu lodních modelářů Admirál.





Včera v poledne mistrovství světa navštívila i delegace z velvyslanectví Číny v České republice. Tamní modeláři patří mezi špičku oboru a sbírají ceny po celém světě. Modely středověkých plachetnic jsou vyhlášení naopak Italové. „Ale ani české modely se v konkurenci neztrácejí,“ upřesnil Tomášek. „S organizací nám výrazně pomohlo samo Eurocentrum, bez něho by to nešlo. Jediný problém nastal s přihlášenými modely. Závodníci musí předem doložit, s jakými modely budou soutěžit, aby se předtiskly diplomy. To, bohužel, některé státy zanedbávají,“ popsal Zdeněk Tomášek.



Návštěvníci mohou obdivovat modely opravdových lodí z širokého historického období. Mezi modely narazí na lodě slavných mořeplavců Evropy i Asie, bitevníky, které na světových mořích sváděly boje v obou světových válkách nebo na ohromné výletní parolodě. Vděčným exponátem je průřez lodí, který přibližuje i mechanické chody uložené ve trupu. Závodní modely soutěží v sedmi kategoriích, o nichž rozhodují čtyři komise. „Ty mají kategorie rozděleny tak, aby měly k hodnocení přibližně stejný počet modelů. Hodnotí se čtyři kritéria, například složitost nebo shodnost s technickou dokumentací,“ přiblížil Tomášek. Hodnotící komise má k dispozici maximálně sto bodů.

Oproti jiným sportům je také odlišné konečné pořadí modelů. „Zlatou medaili může získat několik modelů, ale také žádný. Na zlato musí získat devadesát pět až sto bodů,“ upřesnil Zdeněk Tollar z klubu Admirál, držitel zlatých medailí z několika předchozích mistrovství a účastník i letošního MS. Soutěží s modelem rakousko–uherské bitevní lodi Babenberg.



Organizátoři jsou s průběhem mistrovství prozatím spokojeni, nadšeni jsou i návštěvníci. „Je úplně neuvěřitelné, kolik času a trpělivosti je naskládáno jen v tomto sále,“ podělil se o zážitky Vladimír Sovák, který se na mistrovství přijel podívat z Mladoboleslavska. V Jablonci se koná mistrovství světa již potřetí. Poprvé jej hostilo v roce 1981, podruhé 1993.

*Reportér: Jan Sedlák foto: DENÍK/ Ota Bartovský*

*Odkazy na články v Jabloneckém deníku:*

[https://jablonecky.denik.cz/zpravy\\_region/potreتي-hosti-mistrovstvi-sveta20080822.html](https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/potreتي-hosti-mistrovstvi-sveta20080822.html)

[https://jablonecky.denik.cz/zpravy\\_region/poradani\\_ms\\_modelu\\_lodi2007083.html](https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/poradani_ms_modelu_lodi2007083.html)